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PROCESSO DE SELEÇÃO E CREDENCIAMENTO  
N.º 003/2025 - PREFEITURA DE CATENDE 

 

PROVA OBJETIVA – NÍVEL SUPERIOR 
 

SUA PROVA: 
 
➢ Esta prova contém 25 (vinte e cinco) questões 

objetivas com 4 (quatro) alternativas cada e 
apenas 1 (uma) resposta válida, valendo 0,4 
(zero virgula quatro) pontos, totalizando 10,00 e 
uma folha de rascunho para redação; 
 

➢ Além deste caderno de questões, você receberá 
do fiscal de prova o cartão resposta e de 
redação, que conterá os espaços de 1 (um) até 
25 (vinte e cinco) onde será marcado a sua 
resposta (A, B, C ou D), escreva somente uma 
delas, e sua redação que deve ter no mínimo 15 
linhas e no máximo 30 linhas. 

 
TEMPO: 
 
➢ Você dispõe de 4 (quatro) horas para realização 

da prova, já incluído o tempo para a marcação 
do cartão respostas e transcrever a redação; 
 

➢ 1 (uma) hora após o início da prova, é possível 
retirar-se da sala, sem levar o caderno de 
questões, 

 
➢ Só poderá ausentar-se da sala podendo levar o 

caderno de questões e de redação após 
decorrido 3 (três) horas do início das provas.  

 
NÃO SERÁ PERMITIDO: 
 
➢ Durante as provas, não serão permitidas 

quaisquer espécies de consulta, seja 
equipamento, livros, apostilas, impressos, 
calculadora, celular etc.; 
 

➢ Qualquer tipo de comunicação entre os 
candidatos durante a aplicação da prova;  

 
➢ Anotar informação(ões) relativa(s) à(s) 

resposta(s) em qualquer outro meio que não seja 
o caderno de questões; 

 
➢ Levantar da cadeira sem autorização do fiscal de 

sala; 
 

➢ Usar o sanitário ao termino da prova, após deixar 
a sala; 

INFORMAÇÕES 
 
➢ Verifique se seu caderno de questões e de 

redação está completo, sem repetição de 
questões ou falhas. Caso contrário, notifique 
imediatamente o fiscal da sala, para que sejam 
tomadas as devidas providencias; 
 

➢ Confira seus dados pessoais, especialmente 
nome, número de inscrição e CPF e leia 
atentamente as instruções para preencher o 
cartão de respostas e de redação; 

 
➢ Para o preenchimento de cartão de respostas e 

de redação, use somente caneta esferográfica, 
fabricada em material transparente, com tinta 
preta ou azul; 

 
➢ Serão anuladas e atribuída a nota “0” para 

questão assinaladas, no cartão resposta e de 
redação, com lápis grafite ou canetas que não 
sejam azul ou preta; 

 
➢ Será anulada a questão cuja resposta contiver 

emenda ou rasura no cartão de respostas e de 
redação, ou para a qual for assinalada mais de 
uma opção; 

 
➢ Também não será permitido ao candidato fazer 

qualquer anotação, desenho ou símbolo, no 
cartão resposta e de redação, que possa o 
identificar, sob pena de desclassificação. 

 
➢ Assine apenas o seu nome no espaço reservado 

no cartão de respostas e de redação; 
 

➢ Reserve um tempo suficiente para o 
preenchimento do cartão de respostas e de 
redação. O preenchimento é de sua 
responsabilidade e não será permitida a troca 
do cartão de respostas e de redação em caso 
de erro cometido pelo candidato; 

 
➢ Só poderão ausentar-se da sala os 3 (três) 

últimos candidatos juntos; 
 

➢ Para fins de avaliação, serão levadas em 
consideração apenas as marcações realizadas 
no cartão de respostas e de redação. 

 
➢ Boa Sorte! 
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TEXTO I ___________________________________________________________________________ 
 

POR CAUSA DE UMA VÍRGULA MAL-ENCARADA 
 

E na tarde que o Dr. Feitosa de Castro, diretor das Águas e Encanamentos de São João da Laje, 
pediu que o escrevente Porfírio Freixeiras retirasse certa vírgula de certo ofício, Freixeiras tremeu nos 
borzeguins. Espumou gramática, pronomes e crases. Em vinte anos de Águas e Encanamentos, de 
ofícios e pareceres, nunca chefe algum, em tempo algum, mandou que ele extraísse essa ou aquela 
vírgula de seus escritos. Com o papel na mão, ficou remoendo, remoendo, tira-a-vírgula, não-tira-a-
vírgula. Até que tomou uma decisão definitiva. Chegou junto à mesa de Feitosa de Castro e expediu o 
seguinte ultimato: 

– Ou o doutor deixa a vírgula ou eu peço transferência de repartição. 
Feitosa que era homem de pontos de vista firmados, foi claro: 
– A vírgula sai e o distinto amigo também. 
O resto veio no Diário Oficial. Vejam que barbaridade. Por causa de uma simples vírgula, uma 

inútil vírgula, Freixeiras foi redigir ofícios em Barro Amarelo. Lugar que não dava a menor importância 
às crases, quanto mais às vírgulas. 

 
(CARVALHO, José Cândido de - PORQUE LULU BERGANTIM NÃO ATRAVESSOU O RUBICON - Rio de Janeiro, Livraria 

José Olímpio Editora, 1971, págs. 117-118) 
 

Leia atentamente o texto acima, e responda à questão abaixo. 
 

QUESTÃO 1 _______________________________________________________________________  
 

Analise as informações acerca do texto: 
 

I. Pelas características como texto narrativo, cenas do cotidiano, humor ou reflexão, o texto pode ser 
classificado quanto ao gênero em crônica. 
II. A tipologia textual predominante é a argumentativa, por tratar-se de uma dissertação. 
III. “E na tarde que o Dr. Feitosa de Castro, diretor das Águas e Encanamentos de São João da Laje, 
pediu que o escrevente Porfírio Freixeiras retirasse certa vírgula...”. As vírgulas desse trecho foram 
usadas para separar o aposto. 
IV. “Em vinte anos de Águas e Encanamentos, de ofícios e pareceres, nunca chefe algum, em tempo 
algum, mandou que ele extraísse essa ou aquela vírgula de seus escritos...”. O termo destacado faz 
referência ao personagem Porfírio Freixeiras. 
 

Estão corretas:  
 

A) Somente II e IV; 
B) Somente I, III e IV;  
C) Somente I e III; 
D) Somente III e IV. 

 
QUESTÃO 2 _______________________________________________________________________ 
 
Já ___ anos, ___ neste local árvores e flores. Hoje, só ___ ervas daninhas. 
 

A) fazem, havia, existe; 
B) faziam, tinha, existe; 
C) fazem, haviam, existem; 
D) faz, havia, existem 
 

QUESTÃO 3 _______________________________________________________________________ 
 

Tendo em vista as regras de concordância, assinale a opção em que a forma verbal está errada: 
 

A) Existem na atualidade diferentes tipos de inseticidas prejudiciais à saúde do homem; 
B) Podem provocar sérias lesões hepáticas, os defensivos agrícolas à base de DDT; 
C) Faltam aos países subdesenvolvidos uma legislação mais rigorosa sobre os agrotóxicos; 
D) Persistem por muito tempo no meio ambiente os efeitos nocivos dos inseticidas clorados. 
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QUESTÃO 4 _______________________________________________________________________ 
 
Assinale a alternativa CORRETA para as regências: verbal e nominal. 
 

I- Giovana gostaria de viajar para o Chile. 
II- Estou apto a dirigir. 
 

A) I-regência verbal e II-regência nominal; 
B) I-regência nominal e II-regência nominal; 
C) I-regência nominal e II-regência verbal; 
D) I-regência verbal e II-regência verbal. 

 
TEXTO II __________________________________________________________________________ 
 
A Declaração Universal dos Direitos Humanos, proclamada pela Assembleia Geral das Nações Unidas, 
em 10 de dezembro de 1948, constitui o reconhecimento da igualdade humana, destacando que a ideia 
de superioridade de uma raça, de uma classe social, de uma cultura ou de uma religião, sobre todas as 
demais, põe em risco a própria sobrevivência da humanidade. 
 
(COMPARATO, F.K. Sentido Histórico da Declaração Universal. DHnet. Disponível em: http://www.dhnet.org.br/> Acesso em: 

09 mai. 2025) 

Leia o texto e responda às questões de 05 a 07. 

 
QUESTÃO 5 _______________________________________________________________________  

 

Sobre a compreensão do texto, é correto afirmar que a Declaração Universal dos Direitos Humanos: 
 

A) trata dos direitos humanos dos Estados americanos; 
B) defende a ideia de superioridade da raça branca; 
C) completou três décadas de existência no ano de 2008; 
D) preconiza a igualdade dos seres humanos; 

 
QUESTÃO 6 _______________________________________________________________________  
 
As palavras sublinhadas no texto são, respectivamente, classificadas como: 
 

A) substantivo, pronome relativo, artigo, conjunção; 
B) adjetivo, pronome relativo, artigo, conjunção; 
C) adjetivo, pronome relativo, artigo, preposição; 
D) adjetivo, conjunção, artigo, preposição 

 
QUESTÃO 7 _______________________________________________________________________  
 
A vírgula em “[...] destacando que a ideia de superioridade de uma raça, de uma classe social, de uma 
cultura ou de uma religião[...]” foi usada para: 
 

A) separar elementos de uma enumeração; 
B) indicar a elipse do verbo; 
C) isolar o vocativo; 
D) marcar a anteposição do predicativo; 

 
QUESTÃO 8 _______________________________________________________________________  
 
Na frase: “Todo ser humano tem direito à instrução”, em relação ao emprego da crase é correto 
afirmar: 
 

A) Há crase porque ocorre a combinação da preposição “a” com o artigo definido “a”; 
B) A crase é facultativa; 
C) Há crase porque ocorre a contração da preposição “a” com o artigo definido “a”; 
D) Há crase porque se faz deferência à pessoa humana; 
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QUESTÃO 9 _______________________________________________________________________  
 
Qual das seguintes alternativas melhor explica a diferença entre coesão e coerência na construção do 
sentido de um texto? 
 

A) Coesão trata da conexão entre palavras e frases através de elementos linguísticos, enquanto 
coerência refere-se à lógica e consistência das ideias ao longo do texto; 

B) Coesão é a clareza e precisão das ideias expressas, e coerência é a forma como essas ideias 
se conectam gramaticalmente; 

C) Coesão refere-se à lógica interna do texto, enquanto coerência diz respeito à conexão entre 
as palavras e frases; 

D) Coesão é a organização visual do texto, e coerência é a intenção comunicativa do autor. 
 
QUESTÃO 10 ______________________________________________________________________  

 

Sob o ponto de vista da lógica proposicional, a negação da proposição “Se Paulo trabalha, então 
Mariana dorme” é a seguinte: 
 

A) Paulo trabalha e Mariana não dorme; 
B) Paulo trabalha ou Mariana não dorme; 
C) Paulo não trabalha ou Mariana dorme; 
D) Paulo trabalha e Mariana dorme. 

 
QUESTÃO 11 ______________________________________________________________________  
 
Em uma floricultura, há menos de 65 botões de rosas e um funcionário está encarregado de fazer 
ramalhetes, todos com a mesma quantidade de botões. Ao iniciar o trabalho, esse funcionário percebeu 
que se colocasse em cada ramalhete 3, 5 ou 12 botões de rosas, sempre sobrariam 2 botões. O número 
de botões de rosas era: 
 

A) 54;   B) 56;   C) 60;   D) 62. 
 
QUESTÃO 12 ______________________________________________________________________ 
 

Descubra a lógica e complete o próximo elemento: 2, 4, 8, 16, 32, 64, ____ 

 
A) 120;   B) 68;   C) 60;   D) 128. 

 
QUESTÃO 13 ______________________________________________________________________ 
 
Uma pessoa aplicou R$ 1.000,00 a uma taxa de 4% ao mês. Sabendo que os juros foram de R$ 160,00, 
por quanto tempo o dinheiro ficou aplicado? 
 
 A) 3 meses; 
 B) 4 meses; 
 C) 6 meses; 
 D) 8 meses. 
 
QUESTÃO 14 ______________________________________________________________________ 
 
Uma equação foi descrita da seguinte maneira: (k² – 4) x³ + ( k – 2 )x² + 7x - 8 = 0 
Analisando os coeficientes, o valor de k que faz com que essa equação seja uma equação do 2º grau 
é: 
 

A) k = ± 2;  
B) k = + 2; 
C) k = - 2; 
D) k = 0 
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QUESTÃO 15 ______________________________________________________________________ 
 
Fatore completamente a expressão: x² - 9. 
 

A) (x -3).(x +3); 
B) (x -9).(x +1); 
C) (x -3)² 
D) (x -1).(x +9). 

 
QUESTÃO 16 ______________________________________________________________________ 
 
Um fabricante de cosméticos decide produzir três diferentes catálogos de seus produtos, visando a 
públicos distintos. Como alguns produtos estarão presentes em mais de um catálogo e ocupam uma 
página inteira, ele resolve fazer uma contagem para diminuir os gastos com originais de impressão. Os 
catálogos C1, C2 e C3 terão, respectivamente, 50, 45 e 40 páginas. Comparando os projetos de cada 
catálogo, ele verifica que C1 e C2 terão 10 páginas em comum; C1 e C3 terão 6 páginas em comum; 
C2 e C3 terão 5 páginas em comum, das quais 4 também estarão em C1. Efetuando os cálculos 
correspondentes, o fabricante concluiu que, para a montagem dos três catálogos, necessitará de um 
total de originais de impressão igual a: 
 

A) 135;  B) 126;  C) 118;  D) 114. 
 
QUESTÃO 17 ______________________________________________________________________ 
 

Três amigos — Alice, Bob e Carlos — dividem um táxi para percorrer 30 km. Cada um tem um destino 
em diferentes pontos do percurso: 

Alice desce no primeiro ponto, aos 10 km. 
Bob desce no segundo ponto, aos 20 km. 
Carlos desce no terceiro e último ponto, aos 30 km. 

 

A corrida custou R$ 48,00. Eles estão discutindo uma maneira justa de dividir esse valor. 
 

Se eles decidirem dividir o valor proporcionalmente à distância percorrida por cada um, quanto cada 
amigo deve pagar? 
 

A) Alice: R$ 8,00, Bob: R$ 12,50, Carlos: 27,50; 
B) Alice: R$ 8,00, Bob: R$ 16,00, Carlos: 24,00; 
C) Alice: R$ 10,00, Bob: R$ 16,00, Carlos: 22,00; 
D) Alice: R$ 11,00, Bob: R$ 14,50, Carlos: 22,50; 

 
QUESTÃO 18 ______________________________________________________________________ 
 
Com relação do Microsoft Word 2007, se você executar os seguintes comandos de teclado Ctrl+T e 
Ctrl+N, respectivamente, o que acontecerá? 
 

A) Todo o texto será selecionado e as palavras ficarão em maiúscula; 
B) As palavras selecionadas ficarão em letra maiúscula e em itálico; 
C) Todo o texto será selecionado e as palavras ficarão em negrito; 
D) As palavras selecionadas ficarão em letra maiúscula e em negrito. 

 
QUESTÃO 19 ______________________________________________________________________ 
 

A combinação de teclas   + D no teclado utilizando o Windows 10 (Em sua configuração padrão) 
tem a funcionalidade de:  
 

A) Minimizar todas as janelas. 
B) Abrir o Explorador de Arquivos;  
C) Mostrar e ocultar a área de trabalho;  
D) Abrir Configurações;  
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QUESTÃO 20 ______________________________________________________________________ 
 
Qual das opções abaixo é um sistema operacional? 
 

A) Microsoft Word;  B) Linux;    C) Google Chrome;  D) Intel. 
 
QUESTÃO 21 ______________________________________________________________________ 
 
O que significa “RAM”? 
 

A) Memória de Acesso Rápido;   B) Memória de Acesso Aleatório; 
C) Memória de Arquivamento de Dados;  D) Memória de Alta Velocidade. 

 
QUESTÃO 22 ______________________________________________________________________  
 
De acordo com a Lei Federal n.º 9.608/1998 a definição de Voluntário é: 
 
 A) A atividade remunerada prestada por qualquer pessoa a empresas ou entidades públicas, 
com objetivos cívicos, culturais, educacionais, científicos, recreativos ou de assistência social; 

B) A atividade não remunerada prestada por pessoa física a entidades públicas ou instituições 
privadas sem fins lucrativos, com objetivos cívicos, culturais, educacionais, científicos, recreativos ou de 
assistência social; 

C) A atividade não remunerada prestada por qualquer pessoa a entidades públicas ou 
instituições privadas com ou sem fins lucrativos; 

D) A atividade remunerada prestada por pessoa física a entidades públicas ou instituições 
privadas com ou sem fins lucrativos, com objetivos cívicos, educacionais, recreativos ou cultural. 
 
QUESTÃO 23 ______________________________________________________________________  
 

Ainda de acordo com a Lei Federal n.º 9.608/1998 o objetivo do Serviço Voluntário é: 
 

A) A lei visa promover a participação de qualquer pessoa mediante remuneração nas atividades 
sociais e no desenvolvimento comunitário; 

B) A lei visa promover a participação social e o desenvolvimento comunitário, mediante incentivo 
financeiro visando a atuação voluntária em diversas áreas; 

C) A lei visa promover a participação social e o desenvolvimento comunitário, incentivando a 
atuação voluntária em diversas áreas; 

D) A lei visa promover a participação social e o desenvolvimento comunitário, incentivando a 
atuação voluntária em diversas áreas, desde que sejam remunerados por este serviço. 

 
QUESTÃO 24 ______________________________________________________________________  
 

Quem foi o primeiro Prefeito da Cidade de Catende: 
 
 A) Capitão Levino do Rêgo Barros; 
 B) João da Costa Azevedo; 
 C) Fernando de Barros; 
 D) Renato Buarque de Macedo 
 
QUESTÃO 25 ______________________________________________________________________  
 

A cidade de Catende surgiu em torno do engenho de açúcar chamado Milagre da Conceição. O 3º 
distrito, pertencente ao município de Palmares, foi criado em 28 de novembro de 1892, pela lei municipal 
n.º 02 passando a torna-se Município com o sancionamento da Lei Estadual n.º 1.931, pelo então 
Governador Estácio de Albuquerque Coimbra em: 
 
 A) 11 de setembro de 1982; 
 B) 11 de setembro de 1928; 
 C) 07 de setembro de 1927; 
 D) 11 de setembro de 1938. 
 
 

https://pt.wikipedia.org/wiki/Palmares
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FOLHA DE REDAÇÃO – NÍVEL SUPERIOR 

TEMA: “O efeito das redes sociais na autoestima dos usuários" 
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ESPAÇO PARA RASCUNHO 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


